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Aanleiding 
Op 11 juni 2024 is een motie van de leden Kisteman (VVD) en Zeedijk (NSC) 
breed aangenomen die de regering verzoekt te onderzoeken hoe QR-codes 
gebruikt kunnen worden om een etiket in de nationale taal beschikbaar te stellen 
voor dagelijkse producten. Op 3 februari jl. heeft het lid Kisteman Kamervragen 
gesteld over de uitvoering van deze motie. De beantwoording op de Kamervragen 
wordt mede namens de staatssecretaris van Jeugd, Preventie en Sport van het 
ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport verzonden. 
 
Advies 
U kunt bijgevoegde Kamerbrief met de beantwoording van de Kamervragen 
ondertekenen.  
 
Kernpunten 

• De Kamervragen gaan onder andere over de mogelijkheid van een 
Engelstalig etiket in supermarkten met een QR-code, het krachtenveld 
binnen de EU hierover, de mogelijke besparing die dit Nederlandse 
huishoudens kan opleveren, de uitvoering van de aangenomen motie van 
Kisteman en Zeedijk en de impact van inflatie. 

• De antwoorden waarin wordt verwezen naar de Europese regelgeving 
omtrent etiketteringsregels en naar de afspraken die in oktober 2024 zijn 
gemaakt in het internationale forum de Codex Alimentarius Commission 
(Codex) zijn afgestemd met VWS. Hieruit blijkt dat het niet mogelijk is om 
uitsluitend een Engelstalig etiket met QR-code toe te staan voor producten 
in Nederlandse supermarkten; dit kan alleen als aanvulling op het 
Nederlandse etiket. Een Engelstalig etiket met QR-code is dus geen 
oplossing in het kader van territoriale leveringsbeperkingen (TLB). 

• In uw antwoorden geeft u daarnaast aan dat u geen cijfers heeft en niet 
bekend bent met onderzoeken over hoeveel euro een gemiddeld 
Nederlands huishouden zou kunnen besparen met een Engelstalig etiket 
inclusief QR-code.  
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• Daarnaast geeft u in uw antwoorden aan dat inflatie de koopkracht 
verslechtert, maar dat TLB geen drijvende factor is achter de 
inflatiecijfers en dat u de motie van Kisteman en Zeedijk heeft afgedaan. 

 
 
 
 
 
 
 
 




